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Forespørgsel. 
»Hvilke oplysninger kan miljøministeren 

give folketinget om forureningssituationen og 
den biologiske tilstand i Limfjordens enkelte 
dele og om regeringens planlagte initiativer 
til bekæmpelse og forebyggelse af denne for- 
urening og til forbedring af Limfjordens bio- 
logiske liv?« 

(Forespørgsel nr. F 4). 

Medlemmer af folketinget Larsen-Ledet 
(RV), Ole Vig Jensen (RV) og Niels Helveg 
Petersen (RV) har meddelt mig, at de ønsker 
at tage følgende af dem fremsatte lovforslag 
tilbage: 

Forslag til lov om ændring af lov om stats- 
garanti for lån og rentetilskud til visse land- 
mænd. 

(Lovforslag nr. L 45). 
Ønsker nogen at optage dette lovforslag? 

(Ophold). Da det ikke er tilfældet, er lovfor- 
slaget bortfaldet. 

Samtykke til behandling: 

Formanden: 
Jeg skal derefter oplyse, at de under punk- 

terne 4, 5 og 6 på dagsordenen opførte sager 
kun med tingets samtykke kan behandles i 
dette møde. Hvis ingen gør indsigelse, be- 
tragter jeg samtykket som givet. (Ophold). 
Det er givet. 

Skriftlig fremsættelse aff orslag: 

Ministeren for skatter og afgifter (Isi Foi- 
ghel): 

Jeg skal herved tillade mig at fremsætte: 
Forslag til lov om ændring af lov om be- 

skatning af  fortjeneste ved afståelse af fast 
ejendom. (Ændring af reglerne for opgørelse af 
den skattepligtige fortjeneste). 

(Lovforslag nr. L 51). 
Lovforslaget går ud på, at der indføres en 

lempelse i reglerne om opgørelsen af den 
skattepligtige fortjeneste ved afståelse af fast 
ejendom. Den foreslåede ændring skal have 
virkning for ejendomsafståelser, der har fun- 

- det sted den 1. juli 1982 eller senere. Dette 
betyder, at ændringen vedrører alle ejen- 
domsafståelser, der er omfattet af lov nr. 247 

af 9. juni 1982 om beskatning af fortjeneste 
ved afståelse af fast ejendom. 

Den kraftige stigning i obligationskurser- 
ne, der har fundet sted i første halvår af 
1983, har bevirket, at der ved ejendomsafstå- 
elser efter de gældende regler kan fremkom- 
me en fortjeneste til beskatning, uanset at 
den nominelle købs- og salgspris er af sam- 
me størrelse. Dette skyldes, at kursstigninger- 
ne efter de gældende regler påvirker opgørel- 
sen af den skattepligtige fortjeneste. 

Formålet med lovforslaget er, at den del af 
den skattepligtige fortjeneste, der efter de 
gældende regler udelukkende kan henføres 
til kursstigninger, holdes uden for beskat- 
ningsgrundlaget. 

Forslaget omfatter fradrag for kursstignin- 
ger på lån, der indgår i ejendommens an- 
skaffelsessum, og fradrag for kursstigninger 
på lån, der er optaget til finansiering af for- 
bedrings- eller vedligeholdelsesudgifter i ejer- 
perioden. 

Det skønnes, at forslaget kun i mindre 
omfang vil medføre administrativt merarbej- 
de. 

Det må antages, at forslaget kun vil med- 
føre et begrænset provenutab. 

Idet jeg i øvrigt henviser til bemærknin- 
gerne til lovforslaget, skal jeg anbefale lov- 
forslaget til folketingets hurtige og velvillige 
behandling. 

Barsøe-Carnfeldt (UP): 
Som ordfører for forslagsstillerne tillader 

jeg mig herved at fremsætte: 
Forslag til folketingsbeslutning om ændring 

af beregning af salærtaksterne og behandling 
af likvidationsboer/konkursboer. 

(Beslutningsforslag nr. B 11). 
Jeg skal i øvrigt henvise til forslagets tekst 

og de bemærkninger, der ledsager det. 

Den første sag på dagsordenen var: 

1) Tredje behandling af lovforslag nr. L 13: 
Forslag til lov om indfødsrets meddelelse. 
(Fremsat 6/10 83. Første behandling 11/10 

83. Betænkning 19/10 83. Anden behandling 
25/10 83). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 
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Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges enstemmigt med 120 stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive tilstillet statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

2) Tredje behandling af lovforslag nr. L 6: 
Forslag til lov om ændring af  lov om stats- 

garanti for lån og rentetilskud til visse land- 
mænd. 

(Fremsat 5/10 83. Første behandling 7/10 
83. Betænkning 12/10 83. Anden behandling 
25/10 83). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

A fstemning 

Lovforslaget 
vedtoges enstemmigt med 123 stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive tilstillet statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

3) Anden (sidste) behandling af beslutningsfor- 
slag nr. B 8: 

Forslag til folketingsbeslutning om folketin- 
gets ombudsmands beretning for året 1982. 

(Fremsat 13/10 83 i betænkning fra rets- 
udvalget. Første behandling 25/10 83). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Forslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Knud Lind (FP): 
Ved førstebehandlingen af ombudsman- 

dens beretning fremdrog jeg nogle eksempler 
på, hvor galt det kan gå, når man klager til 
ombudsmanden, og hvor ineffektiv ombuds- 
mandsinstitutionen i virkeligheden er. Nu 
kunne man tro, at det blot var nogle hånd- 
plukkede ting, jeg havde taget frem, og der- 
for vil jeg da meget gerne denne gang tage 
nogle yderligere eksempler frem, så langt 
min taletid, som i dag er på 10 minutter, når. 

I ombudsmandens beretning vil man se en 
anden sag, som også er værd at lægge mærke 
til. 

Formanden: 
Jeg må bede om lidt mere ro under for- 

handlingerne. 

Knud Lind (FP): 
Jeg håber, formanden lægger tid til. 
Nede i det skønne Sydsjælland ligger 

Vindbyholt Kro, og dér ville man så gerne 
have en lærling, en kokkelærling. Det var der 
imidlertid lidt vanskeligheder ved, idet man 
har noget, det hedder det faglige kokkeud- 
valg, som skulle se på kroen, og det kører 
bestemt ikke efter det ord, der siger, at »for 
mange kokke fordærver maden«, for det til- 
skrev den stakkels restauratør ved et brev af 
23. november 1981, efter at man havde søgt 
om en lærling -  vi er jo i en tid, hvor man 
søger med lys og lygte efter nye uddannelses- 
steder, men det gælder ikke inden for kokke- 
faget -: 

»Vi skal herefter meddele, at udvalget ikke 
på nuværende tidspunkt kan godkende virk- 
somheden som lærested i kokkefaget, idet 
virksomheden er forholdsvis nyåbnet med ny 
restauratør, hvorfor udvalget ikke ønsker at 
afvente virksomhedens udvikling. Endvidere 
er der i virksomheden ikke ansat faglært kok 
ud over værten, som selv er faglært kok.« 

Værten var uddannet på Hotel Hvide Hus 
-  det skulle være et sted, hvor de nok kunne 
uddanne en kok -  og han arbejder selv 8-10 
timer i køkkenet. Dernæst gjorde man rede 
for, at der ikke var å la carte-retter nok i 
Vindbyholt Kro. Der er 60 forskellige å la 
carte-retter, og hvis man ser på menukortet 
f.eks. i Snapstinget, vil man opdage, at det 
ikke nær når op på samme antal. 


